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ຊ ີ່  

 

(ຂຽນຊ ີ່ ແທ ັ້ ແລະ ນາມສະກ ນ, ຂ ດກ ັ້ອງນາມສະກ ນ) 

 
ໝາຍເຫດ: ຈົີ່ ງຂຽນຄ າຕອບໃສີ່ ເຈ ັ້ຍຄ າຕອບ. 
1. ຈົີ່ ງຕ ີ່ ມຄ າຕອບທ ີ່ ຖ ກຕ ັ້ອງໃສີ່ ຫ ັ້ອງຫວີ່ າງ. 
(1) ຈົີ່ ງຊອກເຂດຄີ່ າຂອງ 𝑥 ທ ີ່ ຕອບສະໜອງອະສະເໝ ຜນົຕ ີ່ ໄປນ ັ້ 
 |𝑥 + 3| < 4𝑥 . ຄ າຕອບແມີ່ ນເທົີ່ າກບັ 𝐴𝐴𝐴  . 
(2) ເມ ີ່ ອ 𝑥, 𝑦 ແລະ 𝑧 ເປັນເລກສູນ ຫ   ຈ ານວນຖັ້ວນບວກ, ຈ ານວນໃຈຜນົ (𝑥, 𝑦, 𝑧) ຂອງສມົຜນົ  

ແມີ່ ນເທົີ່ າກບັ 𝐴𝐴𝐴  . 
(3) ເທງິແຜີ່ ນພຽງ 𝑥, 𝑦, ມ ສອງເມດັ: 𝑂(0; 0), 𝐴(6; 8) . ສມົຜນົຂອງວງົມນົທ ີ່ ເສັ ັ້ນຜີ່ ານໃຈກາງທ ີ່ ເປັນທີ່ ອນຊ ີ່  

𝑂𝐴 ແມີ່ ນເທົີ່ າກບັ (𝑥 −       )
2

+ (𝑦 −       )
2

=        
2 . 

(4) log4 9 = log2        ,  log9 4 = log3        ,  
ສະນັ ັ້ນ, (log2 3 + log4 9)(log3 2 + log9 4) =        . 

(5) √25
6

× √25
3

÷ √5 = 𝐴𝐴𝐴  . 
(6) ໃຫັ້ອນັດບັ {𝑎𝑛}(𝑛 = 1,2,3, … ) ເປັນອນັດບັເລຂາຄະນດິທ ີ່ ຕອບສະໜອງ 𝑎1 + 𝑎2 + 𝑎3 = 14,  

𝑎2 + 𝑎3 + 𝑎4 = −42 . ວາງໃຫ ັ້ພດົທ າອດິຂອງ {𝑎𝑛} ດ ັ້ວຍ 𝑎 ແລະ ຕວົທະວ ຄູນດ ັ້ວຍ 𝑟 ,  
ເຮາົໄດ ັ້ 𝑎 = 𝐴𝐴𝐴  , 𝑟 = 𝐴𝐴𝐴  . 

(7) ໃຫັ້ 𝑎⃗ = (1; 0; −1), 𝑏⃗⃗ = (−2; 2; 1), 𝑐 = (𝑥; 𝑦; 𝑧) (𝑥 > 0) ແລະ |𝑐| = 3 . ເມ ີ່ ອ 𝑐 ແມີ່ ນຕັ ັ້ງສາກ
ກບັທງັ 𝑎⃗ ແລະ 𝑏⃗⃗ ແລ ັ້ວໄດ ັ້ 𝑥 =       , 𝑦 =       , 𝑧 =        . 

(8) ໃຫັ້ເມດັ 𝑀 ເປັນເມດັເຄິີ່ ງກາງຂອງຂ ັ້າງ 𝐵𝐶 ຂອງຮູບສາມແຈ 𝐴𝐵𝐶 . ເມ ີ່ ອ 𝐵𝐶 = 8, 𝐶𝐴 = 4, 𝐴𝐵 = 6 
ແລ ັ້ວໄດ ັ້ cos ∠𝐴𝐵𝐶 =        , 𝐴𝑀 =        . 

(9) ສມົຜນົຂອງເສັ ັ້ນຕດິກບັເສັ ັ້ນໂຄ ັ້ງ 𝑓(𝑥) = −𝑥2 + 𝑥 + 2 ຢູີ່ ເມດັ (0; 2) ແມີ່ ນ 𝑦 =        ແລະ 
ເນ ັ້ອທ ີ່ ຂອງເຂດທ ີ່ ຂອບດ ັ້ວຍເສັ ັ້ນໂຄ ັ້ງ 𝑓(𝑥), ເສັ ັ້ນຕດິ ແລະ ແກນ 𝑥 ແມີ່ ນເທົີ່ າກບັ        . 

 
 
 
 



3 
 

2.  ຮູບສາມແຈ 𝐴𝐵𝐶 ເທງິແຜີ່ ນພຽງຕອບສະໜອງ 𝐴𝐶 = 𝐵𝐶 ແລະ ∠𝐴𝐶𝐵 = 90° .  
𝐷𝐶 = 1 , ∠𝐴𝐻𝐷 = 90° ແລະ ∠𝐴𝐷𝐶 = 60° .  

 ຈົີ່ ງຕ ີ່ ມຄ າຕອບທ ີ່ ຖ ກຕອ ັ້ງໃສີ່ ຫ ັ້ອງຫວີ່ າງຕ ີ່ ໄປນ ັ້. 
 
 (1) ລດັສະໝ ຂອງວງົມນົແນບນອກຂອງ △ 𝐴𝐷𝐶 = 𝐴𝐴𝐴  . 
 (2) ລດັສະໝ ຂອງວງົມນົແນບນອກຂອງ △ 𝐴𝐵𝐶 = 𝐴𝐴𝐴  . 

 (3) ລດັສະໝ ຂອງວງົມນົແນບໃນຂອງ Δ𝐴𝐵𝐶 =
      √       −√       

      
 . 

 (4) 𝐷𝐻 =
√       −√       

      
 . 

 (5) sin ∠𝐷𝐴𝐻 =
√       −√       

      
 .  

 (6) cos ∠𝐷𝐴𝐻 =
√       +√       

      
 . ( > ) 

 
3. ເທງິແຜີ່ ນພຽງ 𝑥𝑦 , ມ ສອງເສັ ັ້ນຊ ີ່  ( (1) ແລະ (2) ) , ສອງປາຣາໂບນ ( (3) ແລະ (4) ) ແລະ ໜຶີ່ ງວງົມນົ 

(5) ດັີ່ ງສະແດງຕາມພາບຂ ັ້າງລ ີ່ ມ. ຈົີ່ ງເລ ອກສມົຜນົທ ີ່ ຖ ກຕ ັ້ອງຈາກ ① ຫາ ⑮ ທ ີ່ ຕອບສະໜອງແຕີ່ ລະເສັ ັ້ນ
ສະແດງ ແລ ັ້ວຕ ີ່ ມເລກກ າກບັໃສີ່ ຫ ັ້ອງຫວີ່ າງ.  

 
 
 
 
 
 
  


